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Sovinizmus.
— Irta: $ z e n ne r József.

Felleg borult Hungária magasztos 
homlokára, fenséges alakja meggör­
nyedt s csüggedten, reménytelenül ré- 
vedez szeme a magyar haza képén.

Vérző szívvel látja, hogy a magyar 
saját hazájában — melyet drága vé­
rének bőséges hullásával szerzett meg 
s annyi balszerencse s oly sok viszály 
között tartott fenn — ebben a szép 
országban, melyet ezer éven keresztül 
megvédett töröktől, tatártól s minden­
féle pusztító ellenségtől, idegen.

Egy láthatatlan, sötétben bujkáló 
tömeg pusztítja javainkat, megrontja 
hitünket, erkölcseinket; rutúl feni ránk 
fogát szerb, horvát, szász, német, oláli- 
ság; a nemzeti állam eszme, a ma­
gyarság életereje, létének alapfeltételei 
vannak veszélyeztetve.

Vészben a hon ! A nemzet sorsát 
szemlélők vad kétségbeeséssel látják, 
mint üvölt, zug a vihar Magyarország 
felett, mint szorítja a magyarságot 
sziikebb és szükebb körbe a nemzeti­
ségek gyűrűje, a nemzet testén élős­
ködők akna-munkája.

Vészben a hon! Ez a ró mos szó el­
hatott a jobb érzésű magyarok fülébe 
s az áskálódókkal, a nemzet testén 
élősködőkkel szemben felvette a har- 
ezot, riadót futatott, megkonditotta a 
vészharangokat . . .

Az árulók egyrésze meglakolt: a 
magyar igazságszolgáltatás egy időre 
elnémította őket, a magyarság legádá­
zabb ellenségeit, a nemzeti állameszme 
az egységes Magyarország megbontok.

Es ezért a hálátlan nemzetiségek, 
kik a magyarság lojalitásából épp 
olyan jogokat élveznek e hazában,

Felelős szerkesztő:
sz. szaKAts aéter.

j mint mi: a gazda nemzet - sovinisz­
táknak mondanak bennünket.

Ha az a vérnélküli küzdelem, melyet 
a nemzet elleneivel az ősük szent vé­
rével megáztatott hazáért, a magyar 
nemzeti eszméért, az ország belső nyu­
galma érdekében felvett sovinizmus­
nak mondható, igen akkor mi sovi­
niszták vagyunk.

Sőt többet mondok — mi akkor 
annyira soviniszták vagyunk, hogy 

I legszentebb óhajunk és kívánságunk 
I az egységes magyar nemzeti állam, a 
j hol egyedüli ur a magyar, a gazda 
1 nemzet, — többiek, az idegenek, a 

nemzetiségek, mint jövevények a 111a- 
. gyáruk alárendeltjei s mint ilyenek 
! kevesebb jogokat élvezhetnek, mint mi. 
I Ez a sovinizmus a szó legteljesebb 
I értelmében — és a mai viszonyok 
. közepei Le ilyennek kei! lennie min- 
\ den magyar embernek! Hogy miért?

; azt a- jövő czikkeimben fogom elinon- 
1 dank

Magyar ezredet; magyar tisztel;.
A hadiig) miniszter végre-valahára fon- 

! tolóra vette a magyar ezredekre vonat- 
j kozó nemzeti óhajtást. Mint megbízható ka- 
I tonai forrásból értesülünk. Pi;reich hadügy­

miniszter bekérte a szegedi 4ti. gyalogezred 
; tisztjeinek személyi táblázatát. A szegedi 
! háziezredhez leérkezett Becsből a hivatalos 
! írás, amely utasítja az ezredparancsnok sú­

gót, hogy valamennyi tiszt személyi táblá­
zatát sürgősen küldje föl a hadügyminisz­
tériumhoz. Ez a személyi tábla egy-egy 
katonatiszt születésére, illetőségére, anva- 
nyelvére stb. vonatkozó adatokat tartalmaz. \ 
Mint értesülünk, ez az ezred parancsnokság 
még a napokban felküldi a tiszti személyi 
táblázatokat, logkO.clcbb pedig nagyobb 
változások történnek a4(1. ezrednél. A ma­
gyarul nem beszélő tiszteket idegen ezre- j 
(lekhez helyezik át és a szegedi ezredhez

P/erkesztőság és kiadóhivatal telefonja 101. sz.
Hirdetési- és nyílttéri dijak előre fizetendők

c^iipa magyar tiszteket hoznak. A hadügy­
miniszter hasonló rendelkező iratot küldött 
a többi magyarországi közös ezredparancs­
nok.-: ágoknak is.

Az idő.
II.

A közigazgatás lassúsága meg éppen 
ezen az alapon fejlődött ki. Az a magyar 
beamteri szokás, hogy kutyába sem véve a 
rostély előtt ácsorgó felett, a legnagyobb 
békességgel gyújtanak pipára, végeznek 
későbben is elvégezhető dolgokat, plitizál- 
nak. tereferélnek, ti népnek időbeli érzéket­
lenségéből származik.

Otperezcs dologra beidézni a parasztot 
reggelre és olt hagyni ót a pitvaron délig 

olyan dolog, ami fel sem tűnik sem a 
hivatalnoknak, sem a parasztnak. Ráér, nem 
mert ráér, hanem mert nem értékeli az 
idejét. Közegészségünk is csak azért ma­
radhatott oly soká rendezetlen, mert a pa­
rasztot nem bántja az a rettentő idővesz­
teség, a mit a doktor fötkeresése, olykor 
egész napon át való várása és elszállítása 
jelent.

Jellemző, hogy egyetlen olyan kulturális 
intézményünk van. mely a népet az idő 
megbecsülésére nevelné és nevelte is, ezt 
is újabban elzárják előle. A vasút ez, a 
Baross Gábor olcsó szomszédos forgalmával, 
melynek korszakos közgazdazági j(dentősé­
gét ebből a szempontból csak kevéssé mél­
tatják — s a fiskális gondolat erre is vet 
kaján pillantásokat és megakarja drágítani. 
Óriási dolog az, mikor a parasztnak megér 
tiz krajezárt két órai útnak egy negyed­
órára való megrövidítése, oly népnél, mely 
a nem szorosan kikötött és kezével végzett 
munkán kiviül eltöltött időt nem tudja szá­
mi lásba venni. A vonatállomások mentén 
lakó parasztok nem is oly méltóságosak 
már, mint az alföldi elzárt tanyákéi; a sür­
gő lő, könyörtelen pontoság, a vonatok ro- 
bogása, az állomási élet lelkendező peréz­
hez kötöttsége látszólag idegessé, valóban 
pedig frissebbé és számítóbbá teszi.

Kicsi jelenség ma, de kicsiségében is na­
gyon fontos útmutatás a nép közgazdasági

Ä i9osz saisosre emiatt e*E©aé árak ükészpéstzéH!!
liarchcttek, tennis flanelek, mosó bársonyok, ruhaszövetek, blúz és riiliaselymck, buliztok, csipkeszövetek, gázok, gáz-csipkék, zsinór- 
díszek, aplicatiok, női kalapok, sálok, kárász- és posztókendők; selyem- és flanel blúzok, szoknyák, női- és leánvkabátok, gallérok, 
kész fm- és leányruhák, gyermekezipök és csizmák; női lakk- és báliczipők, férfi ingek, gallérok, nyakkendők és zsebkendők; pap­
lanok, gyolcsok és szőnyegek. Többféle maradékok feleárban. Szövet, selyem, satten, croton oxfordok stb. — Egy pár glasse kesztyű 

minden sziliben 1 frt, hibás 50 kr. Egy gyermek ezipő 80 krtól I fit 30 kiig.
Tessék meggyőződést szerezni a legolcsóbb árakról. Tisztelettel
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2 ik oladal.

nevelését illetőleg. A Budapest környékén 
lakú parasztokat a közlekedési eszközök 
felhasználása úgyszólván kereskedőkké tette. 
Az időt megismerték s kiaknázzák. Tessék 
egy hetivásár előtt egyszer a nytigoti pálya­
udvar terrasszát megnézni, ott alusznak a 
parasztok százával, hogy másnap már haj­
nalban a vásárcsarnoknál állítassanak. Ez 
már időgazdaság, noha nagyon primitiv.

A városi munkás már inkább becsüli 
meg a zsebóráját, ő neki, a kiét óraszámra 
mérik ki és meg is becsüli, do csak a le­
foglalt óráját. Szabad idejét már csak negativ 
szemmel nézi, nyereségnek abban a érte­
lemben, hogy nem kell dolgozni. Alapter­
mészete még mindig őstermelő, népé a ma­
gyar munkás nem szeret darab számra dol­
gozni, mert minőségileg a munka idejét nem 
becsüli meg, csak mennyiségileg. Kényel­
mes, lassú, noha intelligens és tanulékony. 
Nem törekszik arra, hogy ugyanannyi idő 
alatt többet keressen, csak arra, hogy az 
idejét átdolgozza. A magyar talán a leg- 
tudnivágyóbb nép. beszédéből, a népmesék­
ből, nyelvérzékéből is világosan látszik, de 
a vasárnapi tétlen gyülekezés a templom 
előtt, városban pedig a korcsmakultusz arra 
vall. hogy a szabad időnek e tovább kép­
zésre és a lelki szükségletek kielégítésére 
való rendeltetésével nem igen barátko­
zik meg.

Szóljak a polgári elemről, az úri elemről? 
Semmiféle nemzet munkás osztályainak nincs 
annyi szabad ideje, mint a magyarnak. S 
nehéz volna az okozati összefüggést a n á- 
sik ténynyel meg nem látni, hogy semmi­
féle nemzet munkástársadalma nem olyan 
szegény félretett garasokban, mint a ma­
gyar. A szabad idő ugyanis nemcsak inpro­
duktiv nálunk, hanem rettentő fogyasztó. 
Ezt az időt agyon kell ütni, az agyonütött 
idő pedig sokba kerül. A korcsma, különö­
sen a kávéház. a kártyajáték, meg az asz- 
szony után futkosás — ha ezeket a költsé­
geket kötelezőkig rásóznák a társadalomra, 
a pusztulás jajkiáltása hangzanék végig az 
országon, igy azonban észre se veszik, hogy 
minden jólétnek a gátja, minden lölös fil­
lérnek az elnyelője nem más, mint az idő, 
melyet kellően föl nem használnak.

Az pedig Szinte magától értetődő, hogy 
munka csak annak való, a ki rá szorult. 
Dolgoznak-e a gazdagjaink ? Kevcsbbé urak 
a külföld gazdagjai, a kik egy sorban ak­
názzák ki idejüket azokkal, a kik kezük 
munkája után élnek ? Követve ezt a fona­
lat, beletévednék a társadalmi jelenségek 
egész tömkelegébe és szociális kuszáltsá- 
gunkat, eldaraboltságunkat. gazdasági és 
kulturális elmaradtságuokat is mind okozati 
összefüggésben látnám az idővel, melyet 
nálunk nem tekintenek közgazdasági erő- 
faktornak, hanem csak a társadalmi élet 
jó és rossz voltának a felosztásakép és jó 
nak épen azt találjákva mi értéktelen és 
rossznak azt. aminek értéke van.

Kóbor Tamás.

A katonai javaslatok
a városi közgyűlésen.

Azok a nemzetietlen és hazufiatlan 
törekvések, melyekkel a magyar kor­
mány alkotmányunk sark-köveit akarja

Székely aég. Maros-Vásárhely, 1903. január 31. szombat.

I megingatni, nemzeti letelünk alapfclté- 
I teleit akarja megtámadni — s amelyek­

kel ezt a nagy nyomorban sínylődő 
országot a végső veszedelembe akarja 

' kergetni: városunk hazafias érzelmű 
I polgárai között élénk visszatetszést és 

általános megbotránkozást szültek.
I Arról van szó, hogy az ujonezjuta- 

lékot tetemesen fel akarják emelni, a 
mely felemeléssel nagyobb pénzáldozat 
is jár.

Nemcsak pénzünket, hanem vérün­
ket is követeli a hazufiatlan kormány.

Hová, mire?
] A közüs(?)hadsereghez, annak lét­

számbeli gyarapítására, a mely hadse­
reg csak annyiban közös, hogy mi 
fizetjük, mi tartjuk fenn, de nem a 
mi érdekeinket, nem a mi hazánkat 
szolgálja, hauein ;iz abszolút császári 
érdekeket.

Ausztria császárjai pedig — a 
mint Komjáthy tegnapi beszédében a 

, képviselőházban monda — mindenha 
ellenségeink voltak. i .Jól tudja ezt mindenki, csak nem 

: merik kimondani.
Akkor, mikor az egész nemzet vágya, 

legszentebb akarata oda irányul, hogy 
nemzeti hadsereg létesüljön, mely 
egyedül a mi érdekeinket védje, a 
melynek vezényszava a magyar, esz­
ményképe a független Magyarország 
— akkor elő áll a magyar kormány 
egy olyan javaslattal, a mely a magyar 
nemzetnek ezt a szép és magasztos 
vágyát egy csapásra megsemmisíti, a 
mely a vad keserűség és kétségbeesés 
könnyeit csalja szemünkbe.

A magyar kormány erősíteni akarja 
az osztrák szellemben nevelt nemze­
tietlen és hazafiadon hadsereget!!! 
S a mikor ezt teszi nem veszi tekin­
tetbe jogos aspiracziőinkaf, — jobban 
mondva — követeléseinket, hanem a 
jogtalan és alkotmányellenes követelé­
sekkel az országot a végső kétségbe­
esésbe kergeti.

Ezt nekünk, édes magyar véreim, 
minden lehető eszközzel meg kell gá­
tolnunk 1 írjunk fel a képviselőházkoz ! 
írjuk meg, hogy ez a loyalis magyar 
nemzet, a mely Ausztria érdekeinek 
három hosszú századon át volt megvé- 
dője, de a mely jótéteményekért Ausz­
tria császárjai csak elnyomással és 
rut gyii/ölséggel fizettek — nem 
akar többé rabigában scuyvedni,I talpra áll.

Vegyék le napirendről a jogtalan 
javaslatokat s nyújtsák be helyette 
a nemzeti hadsereg felállításáról 
szóló javaslatot — ennek minden 
áldozatot meghozunk,

Szombaton délután 3 órakor a vá­
rosi törvényhatóságnak közgyűlése lesz. 
Hazafias érzelmű bizottsági tagok, ma­
gyar véreim! Tegyétek szóvá ezt a 
a dolgot a közgyűlésen — írjatok fel 
a törvénytelen javaslatokkal szemben 
a képviselőházhoz !

Ez magyar emberhez illő csele­
kedet lészen.

Szenner József.

H 1 K> E K.
Marosvásárhely, 100:3. január 0.

— Katonai javaslatok a 
közgyűlésen. A szombati 1. ren­
des közgyűlésen bizonyára nem kis 
meglepetéssel fog szolgálni egy tiszta 
hazafias érzelmű bizottsági tag, a ki 
az indítványok során egy felirati ja­
vaslatot fog a közgyűlés elé terjesz­
teni a katonai javaslatok ellen. Min­
denesetre csodálatos, hogy a 30 tör­
vényhatóság közül, mely ez ügyben 
felirt a képviselőházhoz, egy sem ke­
reste meg városunk törvényhatóságát, 
hasonló szellemű felirat végett. Mert 
ha csak egy is megkereste volna, an­
nak ott kellene lenni a tárgysorozat­
ban, de nincs ott! . . . Kérjük ez 
utón is azon hazafias bizottsági tago­
kat, kik szivükön viselik a magyar 
nép és nemzet jólétét, az ország poli­
tikai és anyagi helyzetét, jelenjenek 
meg minél számosabban e közgyűlésen, 
hogy a törvénytelen javaslatok ellen 
való tiltakozás annál intenzivebb és 
erőteljesebb legyen !

I. Rendes közgyűlés \ vá­
rosi törvényhatóságnak - - mint már jelez­
tük is — szombaton d. u. 3 órától kezdő­
dőkig rendes közgyűlése lesz. A tárgysoro­
zatot a következőkben adjuk: 1. Törvóuy- 
czikkek kihirdetése. Előadó: Nagy Imre v. 
főjegyző. 1’. Polgármesteri évnegyeden jelen­
tés. Előadó: Szabó István v. aljegyző. 3. 
Budapest székes főváros közönsége és a 
magyar tanítók otthona elnöksége megküldi 
az állami tanítóknak fjzetós rendezése tár­
gyában a képviselő házhoz intézett feliratát 
Előadó: Szabó István v. aljegyző. 4. A 
közigazgatási és gyámpénztári vizsgálat és 
átadásról felvett jegyzőkönyv. Előadó : (I fosz­
lány István v. tanácsos, ü. Szabál vrendoleti 
tervezet, a városi tanács, árvaszék és levél­
tár újjászervez,esc és a szervezeti szabály­
rendelet vonatkozó SS-áiiiak módosításit 
tárgyában. Előadó Nagy Imre v, főjegyző 
ti. Tanácsi előterjesztés: az építendő köz­
vágóhíd tervezete elkészítőre tárgyában 
Aigner Sándor milépitészszel történt meg­
állapodásra vonatkozólag. Előadó: Orosz­
lány István v. tanácsos. 7. Tanácsi előter­
jesztés : a Pap Győrgy-fclc városi teleknek 
előadása iránt. Előadó: Hofbauer Aurél v. 
tanácsos. iS. Dr. Engel Imre v. tiszti főor­
vos kérése 3 lián szabadságidő cngedól^e-

-----------------
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zése iránt. Előadó : Szabó István v. aljegyző 
9. Fizetés előleg iránti kérések. Előadó: 
Szabó István v. aljegyző. 10. Esetleg idő­
közben beérkezett sürgős természetű ügyek.

A ezukopgyát* igazgazgató.sági 
ülését f. hó 31-én tartja meg Budapesten, 
.ló volna, ha az irányadó körük is érdek­
lődnének a gyűlés iránt, mert bizony eddig 
édes keveset törődtek vele, a minek szo­
morú bizonyítéka a gyár jelenogi hely­
zete. Mit fog határozni ez ülés, határozottan 
nem tudjuk, de ha továbbra is üzembe tartják a 
gyárat, úgy kérjük a kormány képviselőjét, 
az ipar felügyelőt, hogy hasson oda, mi­
szerint a gyárban szakképzett székely mun­
kások alkalmaztassanak, nem pedig bopro- 
tegált bácsik, a kik annyit értenek a ezu- 
korgyár üzemvezetéséhez, mint Dombrádi 
az ágyú öntéshez. Azt hiszsziik, hogy a tó­
tok helyett is sikeresebben volnának hasz­
nálhatók a székely munkások. Eddig a fel­
ügyelő bizottságnak lett volna mindez fel­
adata, de úgy látszik nem igen vette szi­
vére a gyár dolgait. Hiszsziik, hogy most a 
székely akczió vezető emberei a székelység 
szivében már-már összeomló vállalatot vi­
szonyainkhoz megfelelő helyes útra terelik.

— Lónyayek sajtópöre az oszt­
rák lapok ellen. Gróf Lónyay Elemér 
és neje budapesti jogtanácsosa a követke­
zőket közli: Ügyfeleim, gróf Lónyay Ele­
mér cs neje, Stefánia belga királyi her- 
czegnő ő fensége megbízásából megbíztam 
lovag Sprung Fercncz bécsi ügyvédet, hogy 
azok ellen az osztrák lapok ellen, amelyek 
az ismert sértő és rágalmazó tartalmú híre­
ket közölték, indítsa meg az. eljárást. A 
többi lapok ellen való. eljárásra nézve meg­
bízóim még fenntartották elhatározásukat. 
E szerint megbízóim semmiféle nyilatkoza­
tokat el nem fogadnak.

— Állandó választmányi iüás. 
A tanács, mint állandó választmány, ma d. 
e. 11 órakor ülést tartott, a melyen a köz­
gyűlés darabjait készítette elő, illetve tette 
yita tárgyárit.

A hazajáró lélek. Borzalmas 
történet hire jön Eperjesről. Mintegy két 
hónappal ezelőtt történt fravoszt község­
ben, hogy két siheder megfojtotta Szókul 
György ottani lakást, a kinek felesége nem­
sokára a gyilkosság után ikreket hozott a 
világra s meghalt a gyermekágyban. A falit 
népe a szomorú eset után mindenféle kísér­
letes dplgtikról kezdett beszélni. Azt mond­
ták, hogy az özvegy, a mikor gyermekeit 
fürösztöttók, a vízben megpillantotta leijé­
nek kepét s rémületében szörnyet halt, A 
gyermekeket most már a nagyanyjuknak 
kellett volna gondozni, de a hatvankét esz­
tendős öregasszony megszökött a faluból, 
azt mondván, hogy meggyilkolt ve jenek 
szelleme minden éjjel meglátogatja ésgyötri 
őt, A parasztnépet mindezek hallatára szörnyű 
rémület szállotta meg, akárhány ember akad, 
a ki esktldözik rá. hogy a meggyilkolt em­
ber szelleme őt is meglátogatja minden éj­
szaka. A nép közt oly nagy a rettegés, 
hogy többen már átköltöztek a hazajáró 
lélek elöl a szomszédos községbe.
- A kibédi E. M K E ifjúsági 

Egyesület 1903. évi február hó 14-én 
az állami iskola termeiben saját tőkéje 
gyarapítására műkedvelői előadással egy­

bekötött kosaras-bált rendez. Belépő- dij 
személyenként csekély 30 fillér. Kezdete 7 
órakor. Ajánljuk az arany ifjúság figyel­
mébe, már csak azért is, mert olcsó és ko­
saras mulatság.

— Süiázötóvss leány Szegeden 
lakik Szilágyi Juliska, aki 1798-ban szüle­
tett és igy három századot ért meg, mert 
olt 1700-ban, 1800-ban és ma is lehet ke­
zére pályázni! Az igazi vén leány Jíatto 
nyáról került Szegedre, de hogy mikor, azt 
senki, ő maga sem tutija. Ma már annyira 
összeszugorodott, hogy nem nagyobb, mint 
valami hat-hét éves gyermek. De egészsé­
ges. Jói lat. jól hali és kitűnő étvágya van. 
A tüzet a konyhában maga rakja meg, 
ha van. ő főzi meg, de hát szegénynek 
sokszor nincs ennivalója. Ilyenkor bemen- 
a városházára és segítséget, meg népkony­
ha]egyet kér, amit rendszerint adnak is a 
105 esztendős hajadonnak. A szegények 
házáról hallani sem akar.

Műkedvelői előadás J&dden. 
A helyi iparos ifjak közül többen „Műked­
velői Egylet“-et alakítunk s mint ilyenek 
Jedden (talán a hiúban ?) szombaton és va­
sárnap este jótékony czélra miikedvelői 
előadást rendeznek színre kerül „Sobri 
Jóska"; lesz betyár táacz jelmezes ruhában, 
szavalat, ének. Mindez potom 30 fillérért.

— A hosszú téli esték a legalkalma­
sabbak, hogy a tavasz nullával megkezden­
dő építkezéseinkhez terveket készíttessünk. 
Mindenki saját érdek ében cselekszik, ha szán­
dékúit építkezéséhez terveket és költség- 
vetést kér a Marosvásárhelyi Ipari Hitel­
szövetkezet építő ipari szuircsoportjá- 
tót. mely olcsó, szép é's kifogástalan épít­
kezéseiről ismeretes.

Figyelemre méltó ! A téli idényre 
a legjobb minőségű 4' E A-K U M a legolcsóbb 
árban kapható a „Megyesfálvi Uhör. Run­
es Cocnac-gvár kizárólagos főraktárában 
Széchenyi-tér 50. szám (Baruch ház) és 
nagy raktárában, Szécshenyi tér 29 ik szám 
(a nagy mészárszék tőszomszédságában.

ugyanott szesz, közönséges pálinka, min­
dennemű finomított és édesített szeszes 
tulok, valódi seprő és szilvapálinka, há- 
romszúki fenyőviz nagy választékban kap­
ható. IP.

Közönség köréből.*)
Válás: SeprödineU.

A „Székely Lapok' idei I '2. számának 
a „Csarnok" rovatában egy közlemény je­
löni inog, melyre az alábbiakban válaszolok :

Kihiva érzem magam, mint egyszerű szé­
kely ember, az elziillött pennás gavallér 
soraira teljes világosságot deríteni.

Nagyon sajnálom harisnyás ember lé­
temre, hogy tollat kell fogjak kezembe az 
ellen, ki két éven át ideiglenes tanítóképp 
szerepelt községünkben.

Bizonyos, hogy gondnlatlanul (vagy őrült 
fővel) emelte föl kezét és próbált ellenünk, 
kik az elziillés végső pontjáról rántottuk 
vissza és mentettük meg. De ugylátszik nem 
ismeri a jót a pükhvndiség és az erkölcs­
telenség álarcza alatt. Minden alap nélkül

*) 3 rovatban közlöttokórt a felelősség a be­
küldőt terheli, tízeik.

tigriseknek, amazonoknak nevez minket, 
kik megmentéi, életfenntartói és mindene 
voltunk.

Ha valaki nem képes kétszeri nekiszala- 
dással — lö évi tanulás után — egy ta­
nítói oklevelet megszerezni és sok évi ké­
szülődés után tiszteletes czimhez jutni s 
onnan egyszerre — darabonttá lesz, mi 
könnyebb e változó és czifra világban, 
mint szép babájának férje ruhájába, ga­
vallér módjára legénykedve, az egyszerű 
székely község jókedvű mulatságát lemo- 
solvogni.

De tisztességes női személyeket a hírlap 
hasábjain meghiirczolni, kik a női ártatlan­
ság igaz képét ezideig megőrizték, ez szé- 
gyen.

Tény. hogy volt Seprődön egy kis kodé- 
l.yes székely bál, csöndesen, világos virrad- 
tig, de a nagy világ tudomása nélkül s 
ama sorok írója pedig nincs miért sajnál­
kozzék és sziporkázzék rajtunk s kicsiny 
községünkön, mert mi inkább elmondhatjuk: 

Szerencsótioo ember 
Neked van rósz hired.
Hadd el községünket.
Megélünk nélküled!

Szabadi István.

CSARNOK.

Sanpietro.
örömtől reszketve letér-Alckor Cornelio 

deit előtte.
Vannina, kiáltott a szenvedély legma­

gasabb fokán, én téged szeretlek!
A hölgy elpirult, meg elhalványodott, 

szótlan, mozdulatlan állt. E kitörést nem 
várta, nem is gyanította.

— Színe változik, — a bájital kezd már 
működni, gondolá az ifjú. Áldott legyen a 
kéz. mely nyújtotta!

S hevesen ismétlő!
Vannina, én téged szeretlek!

Cornelio megragadta a hölgy kezét s egy 
forró csókot nyomott reá.

Vannina az ifjúra pillantott. Oly szép 
volt az most. lángoló arczczal, ragyogó sze­
mekkel, melyekből a szerelem oly érthetően 
beszélt.

A hölgynek feje szédelegni kezdett és 
Cornelio öléhe dőlt.

IV.
A szerelmes ifjú boldogságában felfor­

gatta, összetörte valamennyi alchvmiai mű­
szereit, a nagy könny veket mind egy szög­
letbe hányta.

Hitvány tudomány, mondá inegvetó- 
íeg nézve a halom könyvre; hitvány apró 
emberek! A bölcsek kövét keresitekV Én 
megtaláltam.

Nincs többé szükségem tudományotokra, 
nincs többé szükségem az aranyra; drá­
gább kincsesei bírok. Csak csináljátok, 
csak fáradjatok érte, viraszszátok át az 
éjeket. Én mosolygok fölöttetek.

Halhatatlan Paracelsus: nekem csak cso­
dagyógyszered kell. hogy sokáig tudjak 
élni. sokáig élvezni, szeretni.

Sanflorenzio csodálkozva látta a szörnyű 
zűrzavart, mely Cornelio szobájában történt.

(Folyt, köv.)
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Egy jó karban levő
tehermentes — mintegy 75 

*«w^W meter területű

:í 11
if

a Szent László utezában ól sz. 
(kiil-telek) 1903. február hó 10-ig

Február 10-én a legtöbbet Ígérőnek 
árverés utján fog eladatni.

(1—-20* y-’-

ri" »-vi- x. i

A fogfájást
fnu1 perest alatt megszünteti az

Erdélyi fsBgesepp
Ára 60 fillér. '»

liöszréni/ és csínból eredő fájdalmak 
in ci/szii ti tét csere legjobb és leggyor­

sabban ható szer a

Jtheuma-kenőcs, szabad kézből eladó.
Ára I és 2 kor. Kaphatók kizárólag

az „Arany szarvas“
gyógyszertárban, í..-Vásárhelyt, 

a Plébánia-templom mellett.
E gyógyszertárban az összes bár­

hol hidetett gyógyszerek kaphatók és

meg r © 11 el elheté b
— Ha öra bútort akar besze­

rezni, akár egyes darabot, akár egész 
szoba vagy teljes lakás berendezést, ne 
mellőzze ajánlatot kérni a Marosvásárhelyi 
Ipari Hitelszövetkezet faipari szakcsoport­
jának közös műhelyétől, ahol nem tudat­
lan ifjonezok. hanem a munkában m egű vé­
dett, sok tapasztalattal és kézügyességgel 
bíró önálló iparos férfiak — a szövetkezet 
tagjai — a legmagasabb igényeket is ki­
elégítő csínnal, a legtartósabb kivitelben 
készítik el kívánt ízlés szerint a bútorokat.
Szövetkezeti elv: szolidság, olcsóság, pon­
tosság.

r-j

Szekeltl tűzifa raktár!
LlM :ss ífö, 

U5S' iSa
Bethlen Gábor nteza (Vártér) 16. sz. a. 

ü rak árából minden időben 109 kiló 
(í) kitiieiö «*áraa, rövidre vágott

Hirdetmény.

pontosan, hiánynélkül kimérve, ház-j** 
hoz szadit SO krért, valamint arak “ 
tárból kismértékben is kiad. O

Megrendeléseket Gyulai Testvérek t 
üzlete is elfogad. Telefon szám 143.

(4)

Sz 10801—902. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A marosvásárhelyi kir. törvényszék, 

mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 
hogy Nagy L. Ferencz végrehajtatónak 
Hartalics József végrehajtást szenvedő 
elleni 2aU korona tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében 
a marosvásárhelyi kir. törvényszék te­
rületén levő, M.-Vásárhely város terü­
letén fekvő, a marosvásárhelyi 953 sz. 
tjkvben A-j-1 rdsz. ltitiO hrsz. alatti 
ingatlanra az árverést 2516 koronában 
ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte és hogy a fennebb megje­
lölt ingatlan az £303. évi fiiór- 
cziias hú 3-sk teapjáwak d. 
es, 3 ós’ájakoj“ a tlkkvi hatóság 
hivatalos helyiségében megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiál- 

: tási áron alul is eladatni fog.
Árverezni szándékozók tartoznak az 

ingatlanok leirt becsárának 10-%-át 
vagyis 251 kor. 60 fill, készpénzben vagy 
az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ban idézett 
árfolyammal számított s az 1881. évi no­
vember hó 1-én 3333. sz. a. kelt igaz- 

; ságilgyminiszteri rendelet 8 §-ban ki-

f; Í5-i'‘"té'Áiá<5v A-/
Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, 

hogy 1903. január hó 1-től kezdve a nálam 
levágandó marha-, borjú- és sertéshús áruit 
osztályoztam, és pedig:

ib arhahus.
I. osztályú fersály bélszín 40 kr.
II. „ 36 kr.
Szegy — — 32 kr.

Borjú húsok.
I. osztályú fersály bélszín
II. ‘ ,. ’

1 apu n k kiadóhivatala

jelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, vagy az 
1881. LX. t-ez. 170. §-a értelmébe» 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

A marosvásárhelyi kir. törvényszék, 
mint tlkvvi hatóságtól, 19CL. évi nov. 

rtF$Etig I hó 29-ilc napján.
Kovács

I tlkkvi egyes bitó.

S. Becsináltnak való 
E a Gulyásnak való

Szopó borjú.
Eleje — —
Hátulja —

Sertés bus.
Kilónként —
Karély, bélszín fersály 
Tisztított bélszín nyomta­
tás nélkül — 
melyből kilónként is szolgálok.

Továbbá ajánlom a nagyérdemű közön­
ségnek tisztán kezelt mindennemű friss 
füstölt lum-nemiiimot is.

6 Kiváló tisztelettel
Járac-s.

40 kt 
36
28 la 
24 kr 
24 kr.

50 kr. 
60 kr.

50 kr. 
52 kr.

80 kr,

0 A-V« V, , J '.AíV ■ •-
.á-.v'iAv ‘uí|A;

j O.v-

fi ki előnyös áron igazán kényelmes 
és a legjobb minőségű anyagból szép, diva­
tos ezipoiiöz akar jutni : forduljon a Maros- 
Várárhelyi ipari Hitelszövetkezet, mint az 
0. K. II. SZ. T. boripuri szakcsoport­
jához. mely e tekintetben teljes megelégo 
dósre szolgálja ki. Nem tetsző darabok 
még kívánatra sem adatnak ki. hanem 
azok helvett mások készületnek.

•t:
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Olcsó tűzifa!
Van szerencsém a n. é. közönség 1). figyel - 

mébe ajánlani, hogy az EMMER ADOLF 
czéglől átvett felső vasul melletti
0 tűzifa telepemen J&

titiiuő száraz bükk és hántolt fiatal csere- 
fát árusítok el a következő árakon: 1 mm. 
vágott fa 73 kr házhoz szállítva. Egész 
kocsi rakomány 00 frt szintén házhoz, szál­
lítva. Telefon sz. 147.

Becses pártfogást kér 
3 Schwartz iVSeeidel.

fi SVIaros vásár helyi IpariHi
telsziK vetkezet." mint az Orsz. Köz­
ponti Hitelszövetkezet t. szabóipari szak­
csoportjánál rendelje ruháját az, aki ju­
tányos áron divatos, tartós s elegáns szabású 
szép ruhát óhajt készíttetni. Lovagló nad­
rágnak való szövetek nagy választékban.

t9$t A. Árpád kőB>vyBt)C!dáj*ban MaronAaárhelyt.


